25.02.2004 Klassenarbeit 3 Klasse 81 Mathematik
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1 Zeichne in das

Koordinatensystem die .
Geraden mit den

Gleichungen

y=—2-x+3 und
—l-x—l

773

Lies erst die
Koordinaten des
Schnittpunktes der
beiden Geraden aus der
Zeichnung ab und
berechne dann die
Koordinaten aus einer
Gleichung.

Ablesen der Koordinaten: x=1,7 ; y=~—0,4
Berechnung der Koordinaten:
a3t Bl g2l 4212
3 3 3

1 1 12 4 7 3 12
yz?x—1:§~7—1:7—7=—; Also liegt der Schnittpunkt bei (7/—2)

2 Beschreibe die schraffierte Flache durch
Ungleichungen.

a: yS%-x+2

b: y§—§~x+l2

6 & 43—

c: yz—é-x—3

3 Stelle die Gleichung der Geraden auf, die durch die Punkte A(-1/3) und B(5/6) verléuft.

_ , -2
= 6-3 zé = y:l-x—i-b (5:/;) 6:§+b = Z:b = y:l-)ﬁ-Z
5—-(—=1) 6 2 2

2 2 2

1
2
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4 Berechne die Steigung m so, dass die Gerade mit der Gleichung y=m-x+2 durch den Punkt

(2/-1) verlauft.
(2/

-1 |2 2 3
y=mx+2 = —1=m2+2

= —3=m2 S —Z=m
2

5  Lése die Klammern auf und fasse falls moglich zusammen:

a) (u+3v)(—v+u’)=—wv+u’—3v'+3u’y
b) (3a°+2b)=94"+12a°b+4b"
v ? 2 V2
C) (3u—z) =%u —3uv+Z
d) (5x+3 —(4x+1)(2—x)=25x"+30x+9—(8x—4x"+2—x)=

25x°+30x+9—8x+4x —24+x=29x"+23x+7

6 Schreibe als Produkt:
a) 4a*—12ab+9b>=(2a—3b)
b) x2—9y2:(x—3y)(x+3y)

7 Ergédnze so, dass man eine binomische Formel anwenden kann:
a) 25x°—80x+... 25x°—80x+64=(5x—8)

b) 9d+...+4b° 9a>+12ab>+4b* =(3a+25)

8 Bestimme die Losungsmenge:

a) (3x—1)(4x—5)=(2x+1)(6x-5)
12x*=15x—4x+5=12x"—10x+6x—5
\

5215x—5 5 j0=15x & 102 o ;.12
15 3 3

|[-12x° [+19x
= —19x+5=—4x-5 =

b) x(4x—-3)—4x(3+x)=5

4x'—3x—12x—4x"=5 = —15x=5 B =21 LZ[__}

Vigl €rfolg bei der Bearbeitung der Hufgaben!
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